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To je nejlepší zpráva 
Havlíčkův Brod navštívil 1. března 
ministr dopravy Zbyněk Stanjura. 
Absolvoval zde debatu o nutnos-
ti jihovýchodního segmentu ob-
chvatu s vedením města a podle 
jeho slov se přesvědčil, že problém 
oprávněně trápí nejen město, ale  
i celý region Vysočina. „Přislíbil jsem 
paní poslankyni Fischerové a panu 
starostovi Teclovi, že se osobně do 
Havlíčkova Brodu přijedu podívat, 
abych mohl situaci posoudit přímo 
na místě. Závažné, věcné a pravdi-
vé argumenty, které jsem vyslechl, 
mě přivedly k přesvědčení, že budu 
schválení investičního záměru pod-
porovat. Za Ministerstvo dopravy 
mohu slíbit, že budeme hledat ro-
zumnou ekonomickou variantu, kte-
rá umožní stavbu během dvou až tří 
let připravit k realizaci,“ řekl na tisko-
vé konferenci ministr dopravy. Jak-
mile bude schválen investiční záměr, 
město zahájí výkupy pozemků. „Prv-
ní březen se stává dnem, kdy znovu 
startujeme přípravu jihovýchodního 
obchvatu, to je pro mě velmi zásad-
ní a skvělý okamžik,“ netajil radost 
Jan Tecl. Podle Jany Fischerové to je 
nejlepší zpráva nejen pro všechny 
občany Havlíčkova Brodu. Ministr 
přislíbil, že udělá všechno proto, aby 
byl investiční záměr schválen ještě 
v letošním roce.
 S. Pátková

Únorovou událostí byl Masopust
(str. 4)
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Město známe i neznáme

„Jezdili jsme každé prázdniny do Německého 
Brodu ke strýci Pachnerovi, u kterého se vždy 
sešlo v létě půl tuctu dětí z Prahy a z Ústí nad 
Labem, kde žil jiný Pachner, jeho bratr. Spa-
lo se všelijak, po dvou na postelích, na židlích  
a jedlo u dlouhatánského stolu nejjednodušší, 
ale vydatnou stravu.“

Počátkem března (3. 3.) uplynulo již jedno  
a čtvrt století od narození známého spisovatele 
a dramatika Františka Langera. Před rovným půl 
stoletím po letech spíše nuceného odmlčení vy-
šla v Československém spisovateli poprvé jeho 
vzpomínková knížka Byli a bylo. Vzbudila malou 
senzaci, v tom „milostivém roce“ 1963 tehdejší 
režim nepatrně povolil otěže. Čtenáři se dostalo 
nezkresleného svědectví o umělecké avantgardě 
před První světovou válkou a prostřednictvím 
vzpomínek na bratry Čapky také o myšlenkách  
a kulturním snažení, jež byly autorovi velmi blíz-
ké a které měly formovat a kultivovat život za I. 
republiky.
František Langer dva roky před smrtí vzpomínal 
i na své příbuzné. Rodiče pocházeli z židovských 
rodin usedlých na Vysočině a sžitých s českým 
prostředím, matka Růžena, roz. Taussigová, 
z Bělé u Ledče nad Sázavou a otec Maximilián ze 
Starého Ranska. Růženina sestra Barbora se pro-
vdala za brodského obchodníka Josefa Pachne-
ra, kterému patřil dům čp. 104 na západní straně 
Dolní ulice, kde měl v přízemí drogerii a výrobnu 
lihovin. Dům, v němž kdysi bydlel student Bed-
řich Smetana a který se malému Františkovi jevil 
jako „velký s obrovskými schodišti a síněmi“, se 
na konci 19. a počátkem 20. století stával v létě 
prázdninovým útočištěm bratranců a sestřenic 
Langerových a Pachnerových. Pravidelně sem 
jezdíval z Prahy i František Langer s bratry Jiřím 
a Josefem.
Ve zdech Pachnerova domu se také odehráva-

ly první dětské literární pokusy Františka Lan-
gera. Ještě předtím se vyučil divadelnictví na 
loutkách, které mu daroval otec. V jedenácti 
dvanácti letech psal již „opravdové“ hry pro své 
prázdninové společníky. Na improvizované do-
mácí scéně to prý vypadalo jako ve skutečném 
divadle, dekorace z balicího papíru, kostýmy 
(co dům dal), reflektor ze stolní lampy, ba i ná-
pověda. Před premiérou nechyběly ani zkoušky 
a autor vzpomíná, že byl na svůj ansámbl krutý 
režisér. Obsahy her si již nevybavoval, v paměti 
mu utkvělo jenom originální nastudování zpěvo-
hry poskládané z tehdejších populárních melodií  
i částí Prodané nevěsty, které mělo mezi obe-
censtvem největší úspěch. Jistě docela slušný 
výkon na dětský soubor a pro samotného autora 
„měla tato praktická činnost výborný výchovný 
význam na cestě k divadlu“. Ještě si vzpomněl na  
vystoupení jakési kočovné divadelní společnosti, 
které viděl v blíže neuvedené brodské zahradní 
restauraci.
Taussigovské linii matky přikládal František Lan-
ger dědičné vlohy pro umění a vědy. Z pamětí 
je patrné, že choval značný respekt k  starším 
bratrancům Arturu a Arnoštu Pachnerovým, 
k jejich přírodovědným sbírkám, literatuře, po-
kusům i jejich odbornému včelaření. Zřejmě to 
byl jeden z impulsů k jeho pozdějšímu zájmu  
o přírodní vědy, který u něho v dospělosti vedl – 
podobně jako u zmíněných bratranců – ke studiu 
medicíny. (Osudy členů brodské rodiny Pachne-
rů podrobně popsány v projektu Havlíčkobrodští 
zmizelí sousedé.)
Několikrát byl o prázdninách na pár dnů i u ot-
cových rodičů Seligmanna a Teresie Langero-
vých. Kromě malého obchodu na Starém Ransku 
se jeho dědeček živil jako dohazovač koní a při 
jedné cestě vzal vnuka do Borové. O Havlíčkovi 
toho věděl malý školák již dost z četby i od svých 
brodských bratránků, ale poprvé mohl srovnat 

ilustrace borovského kostelíka 
i Havlíčkova rodného domu se 
skutečností. Od ranské babič-
ky dostal na památku ručník 
s vyšitým Havlíčkovým pro-
filem a heslem „Moje barva 
červená a bílá“.
 V první části Byli a bylo vzpo-
míná František Langer na Ja-
roslava Haška i na to, jak na 
podzim r. 1922 chtěl s dalšími 
pražskými známými zorgani-
zovat osvobozující výpravu na 
záchranu svého druha z před-
válečné bohémy na Lipnici, 
byv poplašen fantastickými 
zprávami o jeho údajném za-
jetí nakladatelem v odlehlém 
venkovském koutě s povin-
ností pokračovat ve Švejkovi 
a bohužel pravdivými zpráva-
mi – jak se později ukázalo –  

o jeho zdravotním stavu. Dopis bratrance Oskara 
Pachnera, který Haška na Lipnici navštívil zřejmě 
v době, kdy si nemoc vybírala oddechový čas, 
Haškovy pražské přátele uklidnil a z výpravy na-
konec sešlo. 
K vzpomínkám na Brod a havlíčkovskému moti-
vu se František Langer vrátil v krátké lehce hu-
morné povídce Muzikář vypravuje o Havlíčkovi 
(poprvé knižně vydána ve sbírce Kratší a delší,  
r. 1927). Na příběhu člověka na okraji brodské 
společnosti, který vědom si svého sociálního za-
řazení se snaží alespoň jako vylhaný padouch po-
dílet se na vytváření Havlíčkova národního mýtu, 
by nebylo nic zvláštního, kdyby i z tohoto krátké-
ho textu nehlásily se některé myšlenky, jež pro-
vázely celou další Langerovu tvorbu. Především 
myšlenka spojovat lidi, nikoliv však spojení ná-
silně inženýrské, ale běžné, vycházející z každo-
dennosti života, z pochopení druhého člověka,  
z tolerance a ovšem i z občanské zodpovědnosti. 
To vše na pozadí až neochvějné víry v pokrok, hu-
manitu a demokracii se objevuje v jeho rozsáh-
lejších pracích. Dílo Františka Langera bezesporu 
patřilo k těm lepším stránkám kulturní historie 
meziválečné republiky a rozhodně nebylo znám-
kou slabosti demokracie, jak dokázal sám autor 
životem a když již o něco zásadního šlo a bylo 
třeba čelit zlu i svou účastí v I. i II. zahraničním 
odboji. Škoda jenom, že se dnes divák ani s jeho 
nejpopulárnějšími hrami na jevišti příliš často 
nesetká. Mohly by být stále inspirující. Možná by 
pak někteří bojovníci na kulturní frontě neskákali 
hned v plné zbroji do zákopů, jak jen čas od času 
zahlaholí volební polnice.
Asi ne náhodou si vybrali brodští ochotníci k uctě-
ní památky T.G.M. Langerovu Jízdní hlídku, kte-
rou sehráli v režii Antonína Cikharta 9. 10. 1937 
v městském divadle. Amatéři, takřka před sedm-
desáti šesti lety, když o něco zásadního již šlo… 
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod,  
 reprofoto L. Macek)

František Langer o prázdninách v Brodě
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Pachnerův dům čp. 104 v Dolní ulici, stav v 30. letech 20. století 
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Rozvoj sociálních služeb v Havlíčkově Brodě 
Projekt s názvem „Střednědobý plán rozvoje 
sociálních služeb ve městě Havlíčkův Brod“, 
který je podpořen finanční dotací z Evropské-
ho sociálního fondu prostřednictvím Operač-
ního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, 
město realizuje od dubna 2011. Do návrhu 
plánu, který naleznete na webu města www.
muhb.cz, zbývá zapracovat připomínky ve-
řejnosti – své náměty či připomínky zasílejte 
mailem na adresu radního Tomáše Herman-

na: thermann@muhb.cz. Jedná se v pořadí 
o druhý koncepční dokument v této oblasti, 
1. komunitní plán byl zastupitelstvem měs-
ta schválen v roce 2005. Na tvorbě nové-
ho plánu se podílely 4 pracovní skupiny  
s 10–15 dobrovolnými členy z řad odborné  
i laické veřejnosti, kteří zastupovali poskyto-
vatele i uživatele služeb, veřejné instituce, zá-
jmové spolky i laickou veřejnost.
Výstupy pracovních skupin byly do plánu 
zapracovány formou hlavních cílů a opat-
ření, které se primárně týkají sociálních slu-
žeb definovaných zákonem 108/2006 Sb. 
o sociálních službách. Veškerá související 
problematika byla pak zařazena do služeb 
návazných, které se sociální oblastí úzce sou-
visí, nejsou však definovány přímo zákonem. 
Těmto službám a tématům pracovní skupi-
ny věnovaly obdobnou pozornost vzhledem  
k tomu, že se z velké části jedná o záležitos-
ti, které jsou veřejností připomínkovány či 
považovány za důležité. Návrh plánu byl již 
projednán ve výboru pro sociální a zdravotní 
tématiku a předán na únorovém zasedání za-
stupitelům města. Plán bude předložen zastu-
pitelstvu ke schválení po vypořádání připomí-
nek v pracovních skupinách a orgánech města 
na dubnovém zasedání.  
 T. Hermann a S. Pátková

Předávání Cen města pro kulturu a sport
Zastupitelstvo města schválilo návrh na udě-
lení „Kulturních a sportovních cen města Hav-
líčkova Brodu“ za rok 2012. Laureátům bude 
předána odměna ve výši 10 000 Kč pro jed-
notlivce nebo 20 000 Kč pro kolektiv. „Stalo 
se již tradicí, že oceňujeme nejlepší sportovce  
a osobnosti kulturního života v Havlíčkově 
Brodě. Letos proběhne slavnostní ceremoniál 
pro veřejnost v sále Staré radnice 27. března 
v 17 hodin,“ zve návštěvníky starosta města.
 (red)

Zápis do mateřských škol pro školní rok 2013–2014
škola datum konání od   –   do vedoucí učitelka telefonní kontakt
MŠ Šmolovy 107 25. 3. 2013 9.00 – 11.00 Marcela Rozsypalová 569 429 237
MŠ Zahradnického I -2864 26. 3. 2013 8.30 – 11.30 Jana Novotná 569 428 229
MŠ Zahradnického II-2867 27. 3. 2013 8.30 – 11.30 Zdena Sádlová 569 429 053
MŠ Příčná 189 28. 3. 2013 8.30 – 11.30 Bc. Štěpánka Sýkorová 569 422 524
MŠ Prokopa Holého 1832 29. 3. 2013 8.30 – 11.30 Bc. Irena Zavadilová 569 428 888
MŠ Nuselská 3240 2. 4. 2013 8.30 – 11.30 Eva Klatovská 606 028 341
MŠ Nádražní 1329 3. 4. 2013 8.30 – 11.30 Mgr. Pavla Adamcová 569 425 620
MŠ Nad Tratí 537 4. 4. 2013 8.30 – 11.30 Bc. Ivana Chalupníková 569 427 800
MŠ Žižkov 1352 5. 4. 2013 8.30 – 11.30 Dana Coufalová 569 429 287
MŠ Na Svahu, Perknov 4. 4. 2013 8.00 – 14.00 Vladimíra Kreuzová 569 427 642,  

721 384 112

Žádost o přijetí k předškolnímu vzdělávání je k dispozici na všech mateřských školách a na 
ředitelství mateřských škol.  Formulář žádosti je též ke stažení na www.mskoralky.ic.cz
Rodiče mohou také podat žádost do MŠ Na Svahu na ředitelství Základní školy a Mateřské 
školy Havlíčkův Brod, Wolkerova 2941

Anglická mateřská škola The Tiny,v.o.s. 
pořádá

Den otevřených dveří  
8. 4. 2013 od 9 do 16.00 hod.

Zápis dětí do Anglické mateřské školy The 
Tiny,v.o.s., Na Losích 738, Havlíčkův Brod, 
na školní rok 2013/2014 se bude konat od 

8. 4. do 11. 4. 2013 od 9 do 16 h.  
Bližší info na www.thetiny.cz 

 nebo na tel. 732 709 404 

Lunety se vracejí do bývalého kláštera
Město Havlíčkův Brod plánuje zrestaurování dalších tří lunet za zhruba 300 tis. Kč. Ty jsou 
součástí souboru pětačtyřiceti obrazů, které radnice převzala bezúplatně do svého vlastnictví 
od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových v roce 2009. Díla pocházejí z bývalé-
ho augustiniánského kláštera a jsou ve špatném stavu.  Podle vyjádření odborníků jde o vý-
znamný uměleckohistorický doklad vztahující se k řeholnímu řádu i historii samotného města 
Havlíčkova Brodu. Cykly, které vznikly v letech 1746 až 1756, jsou tvořeny monumentálními 
olejomalbami. Jako jejich autor je uveden Jakub Pischel. Záměrem radnice je záchrana a trvalé 
uchování souboru, který byl v roce 2006 prohlášen za kulturní památku. „Zatím se nám poda-
řilo obnovit patnáct lunet a oltářní obraz Nejsvětější Trojice. Náklady na restaurování jsou vy-
soké, proto se na tyto práce snažíme využívat dotace od Kraje Vysočina i z Ministerstva kultury 
ČR,“ řekl místostarosta města Čeněk Jůzl. Díky dotaci by město ušetřilo až 40 procent nákladů. 
V současné době si jedenáct zrestaurovaných obrazů mohou prohlédnout návštěvníci Úřadu 
pro zastupování státu ve věcech majetkových, který sídlí v bývalém augustiniánském klášteře 
ve Štáflově ulici. Oltářní obraz, který je samostatnou kulturní památkou,  zdobí sál Staré radni-
ce na Havlíčkově náměstí. A. Doležalová a S. Pátková

Pozvánka
Dne 21. 3. 2013 se od 15.00 do 17.00 hodin 
v sále Staré radnice na Havlíčkovo náměs-
tí, uskuteční přednáška paní MUDr. Věry 
Čtvrtečkové na téma Oko – nejdůležitější 
lidský smyslový orgán. Přednáška se usku-
teční v rámci procesu realizace II. Středně-
dobého plánu rozvoje sociálních služeb ve 
městě Havlíčkův Brod na období let 2013–
2015 jako naplňování jednoho z opatření 
pracovní skupiny osob se zdravotním posti-
žením a duševním onemocněním.
Osnova přednášky:

anatomie oka – stručný přehled  1. 
s vysvětlením a zajímavostmi, fyziologie 
vidění
oční vady – dalekozrakost, krátkozra-2. 
kost, astigmatismus, šilhání – možnosti 
korekce a prevence
oční choroby3. 
oční operace – katarakta, operace sítni-4. 
ce, rohovky, plastiky víček
glaukom – možnosti prevence, léčby5. 
příčiny slepoty ve světě a u nás6. 
hygiena zraku a preventivní opatření 7. 

Jste srdečně zváni! 
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Výstava Evžen Štáfl – skaut, sběratel a broďák
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod věnuje od 14. 3. výstavu Evženu 
Štáflovi k jeho nedožité devadesátce. Evžen Štáfl byl náruživý sběra-
tel a široké veřejnosti je znám především jako velký skaut. Návštěvník 
bude moci shlédnout například ukázky z jeho sbírek v podobě skaut-
ských šátků, známek, odznaků a nášivek z celého světa, autogramů 
významných osobností. Dále to budou památky jeho skautské činnosti 
jako sepsané kroniky, historické publikace, významná ocenění a slav-
nostní kroj. Nebude chybět ani připomenutí jeho téměř osmaosm-
desátiletého života skrze fotografie a osobní věci. Každý tak dostane 
možnost poznat život a dílo tohoto významného havlíčkobrodského 
občana. (red)

Jablíčko
Poslední lednový den byli na brodské radnici přijati tvůrci časopisu 
Jablíčko. Po blahopřání vedení města k ocenění, který tento časopis 
klientů sociálních služeb Havlíčkův Brod získal v soutěži AWARDS v ka-
tegorii Psaná žurnalistika, a o němž jsme psali v Havlíčkobrodských lis-
tech již v lednu, se tvůrci časopisu rozpovídali například o jeho vzniku. 
Hezké posezení uzavřel zápis do pamětní knihy města.

Masopust
Nebylo by snad předjaří bez Masopustu. Alespoň v Havlíčkově Brodě 
určitě ne. Má zde svou tradici, mnohé obecenstvo a jako každý rok 
nakonec popravu kobyly, která i letos, chudák, mohla za všechny ne-
dokonalosti a nepohodlí ve městě. Ještě štěstí, že občané mají tu ko-
bylu, aby na ni všechno svedli. Nejlepší je však to, že kobylu nakonec 
omilostní a vzkřísí. Tak si nechme stěžování zase na příští rok.

V Havlíčkově Brodě pokřtili deník Vojtěcha Weidenhoffera
Zasadil se například o stavbu železnice či parku v blízkosti středu měs-
ta a zasloužil se o úspěšné gymnázium. Jeho jméno však z povědomí 
obyvatel Havlíčkova Brodu částečně vymizelo. A to i přes skutečnost, 
že je považován za nejvýznamnějšího měšťana tehdy ještě Německé-
ho Brodu v 19. století. 
Teď si slavného Vojtěcha Weidenhoffera (1826–1901) v jeho rodném 
městě opět výrazným způsobem připomněli. V úterý 19. února se  
v budově Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě uskutečnila slavnostní 
prezentace jeho deníku z let 1861 až 1899, který byl vydán v redakční 
podobě pracovníkem muzea Michalem Kampem a za finanční podpo-
ry města.
Z pracovních důvodů jsem se bohužel nemohl křtu knihy zúčastnit, 
přesto bych rád poděkoval všem, kteří se o vznik deníku zasloužili. 
Dlouhodobě jsem totiž přesvědčený, že vyspělost a kulturnost obce, 
města či státu se kromě jiného pozná i podle toho, jak si dokáže pama-
tovat a vzpomínat. A na Vojtěcha Weidenhoffera by se zapomenout 
rozhodně nemělo. Ostatně i já sám k němu mám specifický vztah.
Darem jsem v předstihu dostal dvě vydání deníku a jedno z nich jsem 
ihned věnoval svému osmaosmdesátiletému otci, který si svoji ba-
bičku Ludmilu Vystrčilovou, rozenou Weidenhofferovou, velmi dob-
ře pamatuje, neboť ho po smrti jeho matky v podstatě vychovávala. 
Byla jedním z dětí Vojtěcha Weidenhoffera a mému otci o něm občas 
vyprávěla. 
Díky deníku, který moje maminka okamžitě celý mému otci přečetla 
(tatínek nyní příliš nevidí), se mi v následných rodinných diskusích do-
stalo nových informací o našem rodu a také o rodu Weidenhofferů, 
v němž skutečně Vojtěch Weidenhoffer má velmi významné postave-
ní. I z vyprávění mého otce je zcela zřejmé, že Vojtěch Weidenhoffer 
dokázal pro tehdy Německý Brod vyjednat pozice a podpory, které 
velmi ovlivnily jeho budoucnost. Už jen minimálně za to si zaslouží 
pozornost, úctu a uznání. Senátor Miloš Vystrčil, foto L. Blažek

Pozvánka na Křesadlo 2012
Dobrovolnické centrum pro region Havlíčkův Brod a Chotěboř, FOKUS 
Vysočina zve širokou veřejnost na slavnostní ocenění dobrovolníků 
Havlíčkobrodska, které se koná 14. března 2013 od 16 hod. v koncert-
ním sále Základní umělecké školy v Chotěboři.  Akce Křesadlo – cena 
pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné věci, se pořádá každoročně 
jako poděkování dobrovolníkům za jejich činnost v daném roce. „Čeká 
nás příjemné slavnostní odpoledne plné hostů, pohody a především 
úžasné atmosféry ve chvílích strávených s lidmi, kteří neváhají pomáhat 
ostatním. Těšit se můžete na vystoupení PhDr. Jiřího Tošnera z Národní-
ho dobrovolnického centra HESTIA s krátkým příspěvkem o dobrovol-
nictví“, nastínila Michaela Miřátská, koordinátorka dobrovolníků. Více 
informací naleznete v plakátku nebo navštivte webové stránky www.
fokusvysocina.cz/dobrovolnictví a zvolte příslušný region. (red)
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Sady fandily biatlonovým šampiónům
Ve čtvrtek 7. 2. 2013 začal pro všechny fanoušky zimních sportů 
opravdový svátek, neboť v Novém Městě na Moravě odstartovalo MS 
v biatlonu. Největší sportovní akce v historii Kraje Vysočina přilákala 
tisíce fanoušků, ale i žáků škol. „Škola V Sadech pružně zareagovala na 
zajímavou nabídku a objednala si 90 vstupenek, které byly společně 
s dopravou hrazeny organizátory. Dětem i jejich pedagogům se tak 
naskytla jedinečná šance zažít báječnou atmosféru šampionátu a po-
vzbudit nejlepší světové biatlonisty na cestě k medailím,“ uvedl Vra-
tislav Libánský, učitel ze ZŠ V Sadech. Celá akce se mimořádně zdařila 
a publikum bylo nakonec odměněno úspěchem českých biatlonistů, 
kteří získali v závodě smíšených štafet bronzovou příčku. „Náš obdiv 
patří závodníkům, ale i organizátorům za jejich sympatické gesto,“ dě-
kuje za školu Vratislav Libánský.  (red)

Obojživelníci Vysočiny
Od 14. února si můžete ve vestibulu budovy V Rámech 1855 Měst-
ského úřadu Havlíčkův Brod prohlédnout výstavu fotografií Mgr. Jaro-
míra Maštery, pracovníka havlíčkobrodské Agentury ochrany přírody  
a krajiny na téma „Obojživelníci Vysočiny“. Na dvaceti fotografiích zde 
představil 15 druhů žab, čolků a mloků žijících na území Kraje Vyso-
čina i se svými příbytky. Fotografie jsou k vidění v přízemí u recepce  
a na obou schodištích vedoucích do prvního patra, a to ve všední dny 
v otevíracích hodinách úřadu až do 29. března 2013. (red)

25 let Našrot
Pětadvacetileté výročí své existence oslavila v pátek 8. února havlíč-
kobrodská kapela Našrot. V klubu Oko mohli slyšet návštěvníci všech-
ny jejich hity. K narozeninám jim pak hráli brněnská Insania a z Velké-
ho Meziříčí přijeli zahrát Nonsense.  Foto Libor Blažek

Jak Honza krále léčil
Loutkové divadlo v příjemném novém působišti v budově bývalé školy 
Rubešova přilákalo desítky dětí a rodičů na nedělní odpoledne. Téměř 
plné hlediště pak oslovila pohádka, která neléčí rozmazlenou prin-
ceznu, jak všechny děti znají, ale líného krále! Samozřejmě jej Honza 
uzdravil a všechny hrající loutky se na konci představení přišly podívat 
na děti přímo do hlediště. Na další představení zvou pořadatelé malé 
i velké diváky 10. 3., 24. 3., 7. 4. a 21. 4. 

Výstava Toro v Galerii výtvarného umění představuje díla tří umělců: 
Václava Černocha, Lucie Doležalové a Elišky Pánkové. Václav Černoch již 
více než čtyři desítky let kromě své vlastní výtvarné činnosti objevuje 
a vede mladé talenty. To je také případ obou mladých výtvarnic. Lucie 
Doležalová absolvovala grafickou školu v Jihlavě a po roce na VOŠ Vác-
lava Hollara byla přijata na pražskou Akademii výtvarných umění. Eliška 
Pánková se s Václavem Černochem setkala na Akademii ve Světlé nad 
Sázavou, po jejímž absolvování pak byla přijata na Institut výtvarného 
umění a designu v Plzni. Výstava je všemi autory chápána jako odrazový 
můstek pro mladé umělkyně. Navštívit ji můžete do 14. března. (red)
 
Obecní liga ve stolním hokeji
V roce 2011 zahájilo Regionální sdružení mládeže pro stolní hokej 
a stolní kopanou Vysočina projekt Obecní liga. Jedná se o soutěž ve 
stolním hokeji kategorie billiard hockey, kdy jednotliví hráči v obcích 
Vysočiny vyhlašují turnaje v rámci obce, ve které bydlí, studují či pra-
cují. V roce 2012 se tímto způsobem podařilo zorganizovat hned šest 
obecních lig v Kraji Vysočina. Vítězem Obecní ligy Havlíčkův Brod se 
stal Lukáš Pokorný. Výsledky soutěží a pozvánky jsou průběžně zveřej-
ňovány na internetových stránkách vysocina.billiardhockey. cz.

Zajímavosti
• Dobrovolníci na jaře opět vyčistí Sázavu. Na hladinu a břehy řeky, která 
patří k vyhledávaným turistickým cílům, se vydají už poosmé. Tradiční jar-
ní úklid nazvaný Čistá řeka Sázava se bude konat od 12. do 14. dubna.
• Zastupitelé schválili grant města na pořádání farmářských trhů Kou-
delův talíř i v roce 2013. 
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Zateplených škol a školek přibývá
Již nyní byla schválena příprava na zateplení Základní školy Nuselská, protože 
město získalo příslib na poskytnutí státní dotace. Pokud vše půjde podle plá-
nu, realizace by se mohla připravit na léto. „V této škole také letos přibude 
další třída mateřské školy pro 20 dětí, a podle zájmu se ukazuje, že bychom 
se dostali do optimálního stavu,“ doplnil místostarosta Ivan Kuželka: „Velký 
ohlas má také zdejší nultá třída pro děti s odkladem, kde je nyní 13 dětí.“ Měs-
to obdrželo i další příznivou zprávu o přidělení dotace ve výši 1,9 mil. Kč na 
zateplení včetně výměny oken v Mateřské škole na Žižkově. Celkové náklady 
jsou předpokládány v objemu necelých 4 mil. Kč. „Doufáme, že to během léta 
zvládneme a další školka bude vylepšena,“ je spokojen místostarosta. 

Město chce být na rekonstrukce dobře připraveno
Havlíčkův Brod chce být připraven na další rekonstrukce komunikací, které 
plánuje ve městě realizovat Ředitelství silnic a dálnic. Zastupitelstvo odsou-
hlasilo smlouvu o společném postupu zadavatelů, která řeší vztahy obou in-
vestorů, tedy Kraje Vysočina a města Havlíčkův Brod, ale i třetích osob. „Jde 
o společné dílo, kterým je komunikace druhé třídy ulice Žižkova. Vlastníkem 
je kraj, městu patří chodníky, osvětlení, do toho vstupují správci inženýrských 
sítí jako je plyn a elektrická energie. Především je nutná dobrá koordinace,“ 
vysvětluje radní Libor Honzárek. Jedná se o téměř 1,5 km frekventované tří-
dy. Proto je třeba podle radního vše dobře připravit tak, aby byla zajištěna do-
pravní obslužnost lokality, aby se zaručil přístup k nemovitostem, podnikatel-
ským sídlům a podobně. „Chtěli bychom připravit rekonstrukci od kruhového 
objezdu u supermarketu až k mostu a smlouva řeší i část Dolní ulice.“
Kraj plánuje také rekonstrukci Lidické ulice a Masarykovy třídy. Opět je třeba 
vše detailně projednat a harmonizovat po dopravní stránce.„Počítáme, že se 
letos podle Ředitelství silnic a dálnic určitě zahájí stavba na Lidické ulici, na 
kterou už je hotové výběrové řízení,“ informoval radní. Město chce zajistit, 
aby byl Brod stále průjezdný. Proto se nabízí možnost dělat rekonstrukce po 
etapách. Probíhají schůzky a možnosti se monitorují. 

Prodej nemovitostí se přibližuje zájemcům
Prodej objektu Obchodní akademie, inzerovaný k prodeji za zhruba  
8 mil. 300 tis. Kč, se městu již několik měsíců nedaří. Objevují se však 
zájemci, kteří argumentují složitou finanční situací a dotazují se na mož-
nost splátkování. „Ta samá situace je i u bývalého Domu dětí a mládeže 
U Aleje. Ani na sníženou cenu 6 mil. 100 tis. Kč žádná nabídka nepřišla,“ 
informoval na tiskové konferenci místostarosta Čeněk Jůzl. V zastupitel-
stvu se tedy rozproudila diskuze, ze které nakonec vzešel návrh 3 splátek 
požadované ceny. U bývalé Obchodní akademie tak, že poslední splátka 
bude uhrazena do 30. 6. 2015. Podobně se zastupitelstvo rozhodlo i u vily 
U Aleje. V tomto případě by kupující musel zaplatit poslední částku do 
30. 6. 2014. „Město bude domy opět nabízet s takto upravenými podmín-
kami a smlouvou, kterou připraví právník města,“ uzavřel Čeněk Jůzl. 

Dva objekty kasáren budou odstraněny
Po nezdařeném prodeji 6 objektů v areálu bývalých kasáren v Hav-
líčkově Brodě zastupitelstvo již před koncem roku 2011 rozhodlo, že 
objekty odstraní s pomocí státních dotačních titulů, poskytovaných 
ministerstvem pro místní rozvoj na obnovu opuštěných vojenských 
areálů. „Z nich byly například získány peníze na rekonstrukci komuni-
kací, veřejného osvětlení, archivu a demolici menšího objektu,“ uvedl 
místostarosta Čeněk Jůzl. Na demolice uvedených objektů loni město 
dotace nezískalo, na letošní rok nebyl dotační titul vypsán vůbec. Přes-
to už 2 objekty demolovány byly. „Nyní jsou totiž ceny stavebních pra-
cí velice příznivé. Demolice jednoho objektu přijde zhruba na 1 mil. Kč,  
a proto v loňském roce zastupitelstvo rozhodlo o demolici dvou objek-
tů i bez dotace,“ vysvětlil místostarosta. „Vedení města již zaregistrova-
lo zájem několika investorů, kteří sháněli ucelenou připravenou plochu 
pro novou výstavbu výrobní haly, kde by mohlo být zaměstnáno několik 
desítek lidí. V současné době by takový závod přispěl ke snížení neza-
městnanosti, která nejen v našem městě hrozivě narůstá,“ zdůvodnil Jůzl 
odmítavé stanovisko většiny zastupitelů k prodeji jednoho z objektů. Při 
dubnovém jednání tak bude projednáván další postup a pravděpodobně 
dojde k demolici dalších objektů.  Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci BŘEZNU 2013

Jednání ZM se bude konat 29. 4. 2013 ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo 
náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední 
desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na www.muhb.cz.

19.3. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
20.3. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
21.3. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
26.3. Výbor pro sociální a zdravotní problematiku 15.00 h. MěÚ V Rámech

Odbahnění rybníku Hastrman
V současné době probíhá v havlíčkobrodském městském parku odbahnění 
rybníka Hastrman. Mrazivé zimní počasí je podle odborníků pro tento typ 
prací nejvhodnější. Odstranění letitých nánosů bahna z největšího rybníka 
v parku Budoucnost navazuje na probíhající Revitalizaci Cihlářského poto-
ka, na kterou radnice získala dotaci. Odbahnění však její přímou součástí 
není, město ho celé hradí ze svého rozpočtu. „Důvodů pro odbahnění to-
hoto rybníku bylo hned několik. V současné době probíhá poslední etapa 
revitalizace Cihlářského potoka. Rybník Hastrman, který patří do povodí 
tohoto potoka, je proto nyní vypuštěný, a jsou vytvořeny přístupové ces-
ty pro těžkou techniku. Po dokončení všech prací budou obnoveny cesty 
pro pěší. Z praktického hlediska se proto naskytla pro odbahnění vhod-
ná příležitost,“ řekl radní města Tomáš Hermann a dodal: „Druhý důvod 
je především ekologický. Velký nános bahna logicky zhoršuje kvalitu vody 
a funkčnost rybníka. Odbahnění jednoznačně doporučil i odbor životního 
prostředí městského úřadu.“ Zastupitelé loni odsouhlasili odbahnění za při-
bližně 1 mil. 200 tis. Kč, ale pouze do limitu 5 000 m3 bahna. Průběh prací 
prokázal, že bahna je tam téměř dvakrát tolik a zastupitelé nyní rozhod-
li odbahnit celý rybník, tedy ještě asi 4000 m3 bahna. „Nyní jsou příznivé 
ceny a navíc je park ve stavu, kdy jsou zde stopy po revitalizaci Cihlářského 
potoka, takže by se vše dokončilo najednou. Na přelomu zimy by měly být 
všechny práce dokončeny,“ uvádí radní Libor Honzárek. Rybník bude znovu 
napuštěn v jarních měsících, kdy město dokončí i tři roky probíhající projekt 
Revitalizačních a protipovodňových opatření na Cihlářském potoce, spo-
lufinancovaný z evropských fondů prostřednictvím Operačního programu 
Životní prostředí. 

Do prvních tříd je zatím zapsáno 265 dětí
U zápisu do prvních tříd v lednu se bylo představit celkem 264 dětí. „Z toho 
40 požádalo o odklad, ale odklady z loňska navršily číslo o 41, takže cel-
kem bylo nyní zapsáno 265 dětí,“ představuje statistiku místostarosta Ivan 
Kuželka. Všechny děti budou umístěny podle přání tam, kam se přihlási-
ly: Základní škola Konečná 27, Základní škola Štáflova 44, Základní škola 
V Sadech 99, Základní škola Wolkerova 72 a Základní škola Nuselská 23. 
Některé děti se však ještě k zápisu nedostavily, dalších 12 dětí je 5letých, 
které ještě musí mít psychologické a lékařské doporučení, takže číslo ještě 
není konečné. „V porovnání s předchozími lety se pohybujeme v počtech 
kolem 260 dětí, ale nárůst čekáme v roce 2014–15. To by se mělo hlásit do 
prvních tříd 290 dětí, ale kapacita škol je dostatečná. Bude třeba pouze ctít 
školské obvody,“ dodává Ivan Kuželka. 
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Rebelové narazili na lídra a sezóna pro ně končí 
Havlíčkobrodští hokejisté skončili po základní části první hokejové ligy 
na osmé příčce. Těsně si tak zajistili účast v play-off a zároveň narazili 
na papírově nejtěžšího soupeře. Do prvního kola vstoupili s vítězem 
základní části Mladou Boleslaví a sérii hranou na čtyři vítězství začali 
na ledě soupeře. Z Boleslavi si přivezli dvě prohry a doma tak muse-
li odvracet nepříznivý stav série 0:2. Ani v Kotlině se však Rebelům 
nedařilo, po výsledcích 2:7 a 2:6 prohráli ve čtvrtfinálové sérii 0:4  
a sezóna pro ně skončila. foto: Pavel Buňat

V Brodě vychovávají mladé ragbisty
V lednu oslavil havlíčkobrodský ragbyový klub první narozeniny a krát-
ce poté přišel s myšlenkou založení mládežnického týmu. „Jedná se  
o dvě věkové kategorie mládežnických týmů Rugby league, konkrétně 
10 až 13 let a 14 až 16 let,“ vypočítává prezident Rugby club Orli HB 
Lukáš Böhm. Oba týmy trénuje Marek Pokorný a v zimním období se 
scházejí v sále KD Čechovka, a to každé pondělí a středu od 17.00 h. 
„Nemějte strach a přijďte vyzkoušet sport, který vás už nepustí,“ 
láká Böhm. Zájemci se mohou hlásit přímo u Marka Pokorného na 
telefonu 774 303 465 nebo emailu marek.m.pokorny@seznam.cz.  
V případě zájmu můžete navštívit i některý z tréninků.

První kolo vyhrál závodník z Prahy
V únoru se rozběhl druhý ročník Havlíčkobrodského motokárového 
šampionátu, který pořádá KartAréna Havlíčkův Brod. „Připravili jsme 
zase několik novinek, naplánováno je deset závodů, tak doufejme, že 
sezóna bude zajímavá,“ říká organizátor Michal Prášek. Do bývalé vý-
robní haly Plastimatu se tak znovu sjeli milovníci rychlých strojů, kteří 
zde změřili své síly. Třetí místo v prvním letošním závodě obsadil Milan 
Ostrovský s průměrným časem kola 18,777 sekund. Pomyslné stříb-
ro získal Pavel Nejezchleba (18,774 s) a vítězem se s časem 18,511 
stal Tomáš Málek z Prahy. „Měl jsem skryté ambice dostat se alespoň 
na stupně vítězů, ale že se takhle zadaří, to jsem nečekal,“ řekl vítěz 
po závodě. Zároveň si první návštěvu brodské KartArény pochvaloval  
a slíbil účast na příštím závodě. Do závodu nastoupila jediná žena – 
Jana Semorádová. Závod sice nedokončila, i přesto převzala cenu pro 
nejlepší ženu na trati. Mezitím brodská dráha oslavila první narozeni-
ny, za rok si našla spoustu příznivců z blízka i daleka. Druhé kolo Moto-
kárového šampionátu 2013 se pojede v neděli 17. března.

HB SKI TEAM pořádá veřejný závod
Veřejný obří slalom na Šacberku připravil na sobotu 9. března hav-
líčkobrodský HB SKI TEAM. Zapojit se může úplně každý, pojede se 
ve všech kategoriích a začátek celého soutěžního dne je v 8.00 h.  
Více informací a přihlášky najdete na www.hbskiteam.cz.

Stolní tenisté mají jisté play-off
Stolní tenisté STEN marketing HB Ostrov Havlíčkův Brod sehráli v úno-
ru dvě domácí extraligová utkání proti Charvátu Baník Havířov a Ro-
botu Mokré Lazce. V obou zápasech byli úspěšní a v tabulce se drží 
na průběžném druhém místě. Čtyři kola před koncem základní části 
tak mají zajištěnou účast v play-off. Ve čtvrtek 21. března od 17.30 h. 
se fanoušci brodského týmu mohou těšit na televizní utkání proti ve-
doucímu týmu SF SKK El Niňo Praha, ve kterém nastoupí celkem čtyři 
čeští reprezentanti. 

Draci budou bojovat o záchranu
Brodští florbalisté v únoru bojovali o postup do play-off. Cestu mezi 
elitu si však zkomplikovali už v zápase se Sokolem Královské Vinohra-
dy, kterému Draci podlehli 10:6. Další šanci mohli vykřesat v Brně, 
proti místnímu Hattricku však oslabený brodský tým prohrál 14:3  
a naděje na postup do play off tak definitivně vyhasly. S Paskovem 
sehráli Draci zápas jako na houpačce a nakonec uhájili těsný výsledek 
6:5. Důležitým vítězstvím si tak zvedli sebevědomí před boji o záchra-
nu, které začínají už na začátku března.

Slovan v přípravě poráží o třídu lepší soupeře
Začátek zimní přípravy zastihl Slovan v dobré formě. Hned v úvodním 
zápase si brodští fotbalisté dokázali poradit s divizní Třebíčí 2:1. V dal-
ším utkání pak přestříleli Svitavy 6:5. O cennou výhru s dalším diviz-
ním celkem se zasloužil především Roman Provazník, který se trefil do 
soupeřovy sítě hned pětkrát. Tečku za zápasem a vítěznou branku pak 
vstřelil Ondřej Berky.
V sestavě Slovanu se představily hned dvě posily, na hostování z Herál-
ce přišel střední obránce Ondřej Ganobjak a staronovou tváří se stal 
ex-rantířovský útočník Vacek. Slovan také dva hráči opustili, chybět 
bude Kamil Průša a zejména mladý útočník Kučera, který se postaral  
o většinu branek Slovanu v podzimní části. Jarní část Krajského přebo-
ru začne Brod na půdě Sapeli Polná v neděli 24. března. Podle vedení 
klubu se chce tým i v jarní části pohybovat v horní části tabulky a své 
postavení minimálně vylepšit.
 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Téma na březen

Jsou tu 24 hodin pro nás
Jen málokdy si uvědomujeme, že uniformované strážníky nebo stráž-
nice městské policie, které potkáváme s vysílačkou v ruce hlásící ně-
jaký přestupek, zrovna před okamžikem třeba volal právě někdo z nás 
s prosbou o pomoc. To je také to nejdůležitější, co městská policie 
poskytuje – 24 hodin nepřetržité služby pro každého z nás.

Celkem 29 pracovníků městské policie se stará o naši bezpečnost 
a klid. Ve 4 směnách po 6 lidech se střídají po 12 hodinách. Velitel 
směny plus 5 strážníků si dělí práci: jeden jako operátor kamerové-
ho systému, druhý vyhledává na obrazovkách přestupky a podezření 
z trestných činů, dva jsou pěší hlídka, dva motohlídka. „ Jsou k dispo-
zici ve městě, jsou na lince 156, která je hodně využívaná,“ říká ředitel 
Městské policie v Havlíčkově Brodě Jan Pavlík. „Lidé nás volají ke všem 
problémům. Vědí, že když zavolají, jsme tam do dvou, třech minut, ať 
nemohou vyjet z garáže, mají problém se sousedovým psem nebo jim 
někdo křičí pod okny, to je prostě dennodenní rutina.“ 

„Máme optimální početní stav pro zajištění všeho potřebného i od-
povídající vybavení pro město naší velikosti,“ je spokojen ředitel. Loni 
zaznamenali kolem 1500–1600 telefonických žádostí o pomoc, zvládli 
téměř 10 000 událostí, z toho přes 5 000 přestupků. „Nechceme mít 
přívlastek policejního města, a proto dlouhodobě 50 % přestupků ře-
šíme domluvou.“ Převážná část jich je v dopravě. Nárůst automobilů 
za poslední desetiletí je tak obrovský, že pokud by řidiči nebyli usměr-
ňováni, vznikal by nebezpečný chaos. „V posledních letech jsme se 
zaměřili také na cyklisty, protože potřebovali trochu napomenout, aby 
nekličkovali po chodníku mezi chodci a maminkami s kočárky…“ 

K běžné činnosti městské policie patří kontroly provozoven s hracími 
automaty a nalévání mladistvým. Denně strážníci obejdou dva, tři 
bary a restaurace a postupně je vystřídají. „Posledních 5 let nemá-
me žádné negativní záchyty. Provozovatelé sami dávají pozor a mla-
distvým nenalévají. Spíš se najde popíjející mládež třeba na dětském 
hradě nebo v jiných areálech po té, co si alkohol zakoupí v obchodě. 
Vyhláška o konzumaci alkoholu nám však také velmi pomáhá,“ upřes-
nil Jan Pavlík. 

O „naše“ preventistky je zájem i v dalších obcích
K „rozjetí“ prevence se městská police dostala až po přestěhování do 
nového působiště v Žižkově ulici, kde jim prostory dovolily zajistit pro 
preventistky sociální zázemí. Dnes jsou dvě strážnice chloubou měst-
ské policie. Jejich náplň, přednášky ve školách, školkách i jiných zaříze-
ních, v jiných obcích mimo Havlíčkův Brod, kroužek mladých strážníků 
a příprava dětského tábora jim zabere většinu času. Přesto krom toho 
pomáhají na přechodech, chodí měřit rychlost vozidel, mají dohled 
nad parkováním, kontrolují dodržování vyhlášek města a další činnos-
ti. „Člověka potěší, když je zájem o jejich práci, jak o kroužek mladých 
strážníků tak i o tábor. Letos již je kapacita (85 dětí) zcela naplněná  
a zájem stoupá,“ chválí Jan Pavlík. Víc „táborů“ však organizačně 
zvládnout nemohou.

Vraky už město nehyzdí
„Mám radost z toho, že se podařilo najít spolu s ostatními odbory 
městského úřadu systém, jak vyčistit naše město od vraků. Již asi dru-
hým rokem je úspěšně odvážíme a likvidujeme,“ raduje se Jan Pavlík. 
Po dvou měsících, když dopravní úřad a majetkový úřad neúspěšně 
vyzývá majitele, odvezou auto na vyhrazený prostor na letišti buď na 
náklady majitele, když je zjištěn, nebo města. Po proběhnutí právního 
postupu potom vrak po roce likvidují. „Loni jsme odstranili 46 aut. 
Nejvíce (68) jich bylo v r 2010, kdy jsme s jejich odstraňováním tím-
to systémem začali.“ Nejvíce vraků se prý ukáže po zimě. Bohužel po 
zimě se také objeví důsledky neuvážených vánočních dárků – na jaře 
přibývá psů v útulku.

Nejen úspěch, ale také problémy
Problémy ve městě, které zbytečně zatěžují strážníky, jsou krádeže 
v obchodním domě Kaufland. „Těch je velmi mnoho a musíme řešit 
třeba i 20korunové krádeže. Další starosti přidělává mládež z okolních 
obcí, která do Brodu přijede za zábavou, a pak si zde vybíjí svoji sílu. 
Statisticky to máme vysledované, že 80 % přestupků v nočních hodi-
nách v pátek a sobotu páchá mimoměstská mládež,“ popisuje ředi-
tel MěP. „Většinou jsou hluční, někde něco rozbijí, ulomí zrcátka aut  
a podobně. V Brodě je výhoda, že je zde kultura, je kam jít, ale rušení 
veřejného pořádku je vlastně taková daň slušným lidem v našem měs-
tě. A to nejsme schopni odbourat.“
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S Policií ČR je spolupráce nadstandardní
Spolupráce s Policií ČR je podle ředitele Jana Pavlíka vysoce nadstan-
dardní po všech stránkách. Také republiková policie využívá kamerový 
systém, na který je napojena. Obě policie proto tipují společně osa-
zení nových kamerových bodů, aby byly využitelné pro větší oblast. 
Kamery denně prokazují svou oprávněnost a využitelnost. „Někteří 
lidé si mysleli, že budeme kamery zneužívat a zasahovat jim do sou-
kromí, ale denně se prokazuje, jak velkou jsou pomocí.“ V roce 2013 
se město přihlásilo o dotaci na dva nové kamerové body. Jeden by měl 
přibýt na křižovatce Husova–Masarykova, na horním rohu parkoviš-
tě před OD Alej. Ten bude „vidět“ po Masarykově ulici, na parkoviště 
před obchodním domem, na výjezd od nemocnice a celou Husovou 
ulicí až k bývalému Okresnímu úřadu. Druhá kamera by byla umístěna 
na rohu školy Konečná. Tam bude možné například sledovat pohyb 
vozidel, která právě tudy nejčastěji „prchají“, když jejich osádka něco 
ve městě odcizí. Důležitou funkci poskytne kamera při předcházení 
obtěžování dětí u školy. Kamerový bod s veškerým technickým vyba-
vením a úpravami v centrálním systému stojí zhruba kolem 200 tis. 
Kč. Pokud bude město úspěšné v přidělení dotace, v polovině roku by 
mohly nové kamery být instalovány.

Kamerový systém dovede mnoho, ale není všespasitelný
Loni se například podařilo ostražitostí strážníka u kamerového sys-
tému zachytit podezřelého člověka, který se choval nestandardně, 
v jednu chvíli vytáhl páčidlo a chtěl se vloupat do obchodu. V té chvíli 
už tam vyjela hlídka a podařilo se na místě pachatele zajistit. Pakliže 
občan prokáže právní zájem, je možné vyhledat záležitost na kamero-
vém systému. Například jeden občan ztratil peněženku, kde měl větší 
peněžní obnos a požádal městskou polici o pomoc. Strážníci vyhledali 
zpětně přesně místo, kde ji ztratil a viděli také, kdo ji sebral. Pachatele 
pak dohledali a peněženku odevzdali do rukou majitele. „Kamerový 
systém je vydatný pomocník, ale ani ten není všespasitelný, protože se 
kamera zrovna může dívat jinam,“ dodává ředitel městské policie.

 Světlana Pátková

Přehled činnosti Městské policie 

porovnání počtu některých událostí 2011/2013
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Od každého trochu
Vzpomínka na Jana Sochora…
„Letí šedou a prázdnou plání, krok je krátký, cesta daleká a dotyky múz 
mu pohání vůz jen výš…“. Mytologická hudební poezie balady Ikaros 
propojená s důraznými klavírními akordy přivolá vzpomínku na Jana So-
chora, jehož jméno bylo více než patnáct let spojeno s Brnem. Narodil 
se 8. srpna 1947 v Havlíčkově Brodě v rodině s hudebním zázemím. Ab-
solvoval Střední všeobecně vzdělávací školu a v r. 1965 začal studovat 
na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Studia pře-
rušil, aby od r. 1966 pokračoval na Stavební fakultě VUT v Brně. Přestože 
je zdárně dokončil s inženýrským diplomem, už tehdy věděl, že v jeho 
životě bude hrát hlavní roli hudba. Aniž by absolvoval konzervatoř, do-
kázal přesvědčivě hrát na klavír, varhany, elektrické piano, synthesizer, 
saxofony, akustickou kytaru a částečně na lesní roh. 

Od r. 1968 se stal jedním z pilířů legendární rockové skupiny Progress 
Organization, kde se vedle klavíru a varhan prosazoval i jako zajímavý 
zpěvák a skladatel. V sedmdesátých letech jako profesionální hráč pů-
sobil ve Skupině Aleše Sigmunda doprovázející Marthu a Tenu Elefte-
riadu a ve Skupině Jana Sochora písničkáře Boba Frídla. Účinkoval na 
albech Barnodaj (1972), Dál než slunce vstává (1970), Hrej dál (1972), 
Jen vítr to ví (1973), Abeceda (1974), Všem starým láskám (1975), Řecké 
prázdniny (1977), Mauglí (1978) a Progres Story (2008). Účinkoval jako 
instrumentalista, zpěvák, skladatel, textař, kapelník, ale mnohdy i jako 
aranžér a producent. 
Ve druhé polovině sedmdesátých let opustil rockovou platformu  
a věnoval se jazzu, swingu, blues a popu v malých skupinách. Koncem 
sedmdesátých let založil skupinu Ex-libris (mj. s Bobem Frídlem a Ivou 
Bittovou), ale po emigraci jednoho ze členů kapely rezignoval a nadále 
působil jako standardní hráč ve výjezdových skupinách do zahraničí – 
zejména do Skandinávie, kde v různých sestavách doprovázel mj. i dnes 
známého swingaře Laďu Kerndla. V r. 1983 se vystěhoval do Berlína, 
kde působil v mezinárodně silně obsazené skupině Soulband, se kterou 
cestoval nejen po Německu, ale i po Evropě. 
Pravidelně se vracel z Německa do Brna a občas hostoval jako býva-
lý člen ve skupině Progres, v níž byl vždy vítán nejen svými kolegy, ale 
i pamětníky, kteří na něho nezapomněli, např. na výročním koncertu 
v Semilassu v r. 2008. 
Jeho album Reminiscence (2010) bylo rekapitulačním projektem vlast-
ních skladeb různého ražení doplněné několika novými melancholický-
mi písněmi.
Měl vždy pověst společenského člověka, širokého kulturního zábě-
ru, spolehlivého kamaráda se smyslem pro humor, ale i odpovědnost  
a lidskou slušnost. Miloval Beatles, Cream, Vanilla Fudge, Deep Purple, 
Procol Harum, Doobie Brothers, Stevie Wondera, Julii Driscoll, Tinu Tur-
ner, Diane Krall, stejně jako varhaníka Jimmyho Smithe. Duší však zůstal 
trampem z Vysočiny.
Jako jeden z mála hudebníků u nás získal v sedmdesátých letech legen-
dární varhany Hammond L100 doplněné Leslie boxem a patřil mezi ty 
muzikanty, kteří dokázali hrát stejně přesvědčivě na klavír, jako na var-
hany….
Když vážně onemocněl, byla to rána pro jeho rodinu i přátele. Nechybě-
lo mu odhodlání a snaha bojovat, zákeřná nemoc ale nad ním nakonec 
bohužel zvítězila a 6. února ve věku nedožitých šestašedesáti let v Berlí-

ně opustil tento svět. Jeho přáním bylo, aby se s ním mohli jeho nejbližší 
a přátelé rozloučit v Brně, do kterého se zase vrátil…. 
Třebaže odešel předčasně, přesto prožil plnohodnotný a bohatý život. 
Vzpomínka na dobrého kamaráda ale nepřebolí. Budeš nám všem chy-
bět, milý Honzo… Petr Gratias, brněnský hudební publicista

Šetření statistického úřadu 2013
V době od soboty 23. února do neděle 12. května se uskuteční celo-
republikové šetření s názvem Životní podmínky 2013 organizované 
Českým statistickým úřadem. Jedná se o výběrové šetření o životních 
podmínkách českých domácností. Smyslem tohoto zjišťování je zejmé-
na získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické si-
tuaci.
Šetření se uskuteční dvěma způsoby. Část domácností bude navštívena 
tazateli, kteří údaje budou zapisovat do dotazníků, ve druhé části do-
mácností budou údaje zapisovány přímo do elektronického dotazníku. 
Příslušné formuláře přinesou osobně občanům speciálně vyškolení ta-
zatelé, kteří se prokáží průkazem tazatele a příslušným pověřením nebo 
průkazem zaměstnance Českého statistického úřadu. Pokud budou mít 
občané jakékoli pochybnosti, mohou si informace ověřit u pověře-
ného pracovníka Českého statistického úřadu na telefonním čísle 568 
840 176 nebo 731 622 004.
V minulosti zaznamenali policisté již řadu případů, kdy se pachatelé 
podvodně vydávali za pracovníky různých organizací, úřadů či služeb 
nebo zástupce pořádaných akcí a okradli zejména seniory. Proto v žád-
ném případě nezvěte tazatele do bytu. Jeho oprávnění si raději dobře 
prověřte. V souvislosti s prováděným šetřením neplaťte žádné finanční 
částky. Více informací o šetření Životní podmínky 2013 lze nalézt na níže 
uvedeném odkazu: http://www.czso.cz/xj/redakce.nsf/i/vyberove_se-
treni_prijmu_a_zivotnich_podminek_domacnosti_eu_silc
 S. Pátková

Začátek roku na ZŠ Wolkerova
Začátkem ledna se několik tříd z naší školy jelo podívat do Třeště na vý-
stavu betlémů. Chtěla bych poděkovat naší paní knihovnici za zajímavý  
a příjemný výlet, který se nám moc líbil.
V rámci zimního cvičení v přírodě připravila děvčata z 9.B pro žáky z prv-
ních tříd základy první pomoci. Ukázalo se, že prvňáčky toto téma zajímá, 
byli pozorní a při praktických ukázkách výborně spolupracovali. Děvčata 
z devítky výtečně zvládla děti zaujmout a předat jim základní poznatky 
ze zdravovědy. Děti z první C navštívily 18. 1. Galerii výtvarného umění 
v Havlíčkově Brodě. Zde se hravou formou seznámily s obrazy malíře Ja-
roslava Panušky a v rámci doprovodného programu „Tady straší“ vytvo-
řily technikou koláže své „strašidýlko“. Krásné bylo i Bubnování, projekt, 
kterého se v prvním únorovém týdnu postupně zúčastnily třídy prvního 
stupně. Pátek před jarními prázdninami patřil zdraví a zdravé výživě. Na-
vštívily nás lektorky Zdravé Pětky a seznámily děti se zásadami správné-
ho stravování. Žáci se dozvěděli, jak správně sestavit jídelníček, poznávali 
různé druhy ovoce a zeleniny. Poznali, jak je důležitý pitný režim. Sezná-
mili se s přípravou správné svačinky a se zásadami hygieny a bezpečnosti 
potravin. Ke každému tématu plnili soutěžní úkoly a sbírali pro svůj tým 
„pětky“. Soutěž ukončili sestavením obrázků z ovoce a zeleniny. Za od-
měnu dostali nálepky, vysvědčení Zdravé Pětky a především ochutnání 
ovoce a zeleniny ze sestavených obrázků. Lektorkám děkuji za výborně 
připravený program a těším se na další spolupráci.
 Marie Dubnová, ZŠ a MŠ Havlíčkův Brod, Wolkerova

V Berlíně, kde poslední léta žil a tvořil, zemřel 6. února havlíčkobrodský 
rodák, skladatel a hudebník Jan Sochor. Podle svého přání je pohřben 
v Brně, kde se také konal 16. 2. jeho pohřeb.
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Od každého trochu

Pozvánka na turistický pochod 33. ročník „JARNÍ VSOČINOU“
Zveme všechny příznivce turistiky o víkendu 23. a 24.března 2013 na 
tradiční turistický pochod 33.ročník „JARNÍ VYSOČINOU“, pořádaný KČT 
Havlíčkův Brod.
V letošním roce se připojíme k podpůrné akci KČT „Vystup na svůj vr-
chol“. V našem nejbližším okolí se jedná o vrch „VYSOKÁ“. Účastníci po-
chodu přispějí částkou 10 Kč na stavbu Bezručovy turistické chaty na 
Lysé hoře v Beskydech. Částka 10 Kč bude obsažena ve startovném. 
Start pochodu bude po oba dny na Městském úřadě V Rámech v Havlíč-
kově Brodě v sobotu od 6–10 hodin, v neděli od 8–10 hodin.
V sobotu pěší i cyklo trasy povedou přes vrchol VYSOKÁ. Jsou připrave-
ny pěší trasy 10, 15, 25, 35, 50 km, cyklo 30 a 60 km. Na Vysoké účast-
níci dostanou účastnický list a k dispozici bude příležitostné razítko. Zde 
bude možnost občerstvení. Cíl bude pro trasy 10 a 15 km na Vysoké do 
16.30 hodin a cíl pro ostatní trasy bude v místě startu do 18 hodin.
V neděli pěší trasy 10, 15, 25 km, cyklo 30 km budou vedeny přes Šmo-
lovy, Lipku (možnost občerstvení). Cíl nedělních pochodů bude v mís-
tě startu do 15 hodin. Každý účastník dostane Účastnický list a budou 
k dispozici razítka pochodu.
V sobotu 23. 3. v Kulturním domě ve Vršovicích od 19 hodin se bude 
konat taneční zábava s tombolou.
Další informace o pochodu získáte na adrese: Vladimír Maršík, Na Výši-
ně 3236, 580 01 Havlíčkův Brod, tel. 736 754 181, e-mail: vladimirmar-
sik@seznam.cz. Pochod se koná za každého počasí, na Vaši účast se těší 
pořadatelé pochodu. Pojďte s námi pěšky nebo na kole za krásami naší 
Vysočiny. KČT Havlíčkův Brod

Zeptejte se v Centru pro zdravotně postižené
V Dobrovského ulici v Havlíčkově Brodě najdete Centrum pro zdravot-
ně postižené Kraje Vysočina, které poskytuje sociální poradenství pro 
osoby se zdravotním postižením, seniorům, rodičům dětí/dítěte (se 
zdravotním postižením). Informovat se zde můžete například o dáv-
kách, příspěvcích, výhodách a slevách (slevy na telefon, plyn, elektři-
nu), pomohou vám s vyplněním různých tiskopisů. „Doprovázíme klien-
ty na úřady. Jednáme v zájmu uživatele – objednáme klienta na úřad, 
k lékaři, zprostředkujeme mu opravu kompenzační pomůcky,“ doplňu-
je Alena Škarková, vedoucí centra a dodává, že  poskytují i informace  
o jiných neziskových organizacích, svazích a klubech, které sdružují lidi 
se zdravotním postižením. Součástí poradenství je zároveň půjčovna 
kompenzačních pomůcek jako jsou invalidní vozíky, nástavce na WC, 
toaletní křesla, židličky do sprchy, různé typy chodítek, sedačku do vany 
ad. Koupit zde můžete ale také například baterie do sluchadel, hadičky, 
ušní tvarovky, tablety na čištění tvarovky, čistící štětečky. Zdarma zde 
zapůjčují také tiskoviny pro lidi se zdravotním postižením (Vozka, Vozíč-
kář, Skok do reality atd.). Všechny služby najdete na www.zdravotnepo-
stizeni-vysocina.cz, nebo na tel. 569 427 614. S. Pátková

Filmový festival Jeden svět poprvé v Havlíčkově Brodě
Ve dnech 4. – 6. dubna 2013 proběhne v klubu Oko první ročník filmo-
vého festivalu Jeden svět Havlíčkův Brod. Jeden svět je festival doku-
mentárních filmů o lidských právech organizovaný humanitární orga-
nizací Člověk v tísni. Jeho posláním je zvýšit povědomí o lidskoprávní 
tématice, ať už v naší zemi či ve světě.
Během tří dnů bude představeno 6 filmů, z toho 4 české a 2 zahranič-
ní. Festival zahájí úspěšný český dokument Věra 68, který zachycuje 
nelehký život výjimečné ženy a sportovkyně Věry Čáslavské. 
Na zahájení naváže africký večer, během kterého proběhne vernisáž 
doprovodné výstavy Etiopie – Voda nad zlato a promítání filmu Velvy-
slanec. Na míru zdejším divákům byl vybrán snímek Hra o kámen, kte-
rý dokumentuje kontroverzní situaci poválečných česko-německých 
vztahů v Novém Boru a silně připomíná zde známější dobronínskou 
kauzu. „Velkým lákadlem jsou živé diskuze, které proběhnou po skon-
čení filmů a jichž se zúčastní zajímaví hosté, např. režisér dalšího pro-
mítaného snímku Svobodu pro Smetanu! Vít Klusák,“ říká organizátor 
festivalu Radek Halamka.
Více informací o festivalu a kompletní program naleznete na interneto-
vých stránkách http://www.jedensvet.cz/2013/havlickuv-brod. Festival 
proběhně pod záštitou starosty města Havlíčkův Brod Mgr. Jana Tecla  
a s podporou Krajské knihovny Vysočiny. (red)

Zajímavosti
• Pro nominované skutky do soutěže Skutek roku můžete hlasovat od 
1. 3. do 15. 4. elektronicky na www.kr-vysocina.cz/skutekroku nebo 
prostřednictvím hlasovacího lístku umístěného rovněž na krajských 
webových stránkách.
• Zlatá jeřabina – Cena Kraje Vysočina za kulturní počin roku vrcholí. 
Dnem 11. března začíná hlasování veřejnosti ve dvou kategoriích: Kul-
turní aktivita a Péče o kulturní dědictví. Elektronické hlasování probí-
há do 19. 4. na www.kr-vysocina.cz v sekci kultura a památky.
 (red)

Volební Valná hromada TJ Sokol Havlíčkův Brod
 se uskuteční ve středu 13. března 2013 od 14.30 hodin

 v zasedací místnosti Sokolského domu v Beckovského ulici č.p. 
2179. Všechny své členy zve Výbor TJ Sokol Havlíčkův Brod.
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Každý občan havlíčkobrodský i náhodný turista ví (nebo se dozví), že na ná-
městí Havlíčkova Brodu se nachází Stará a Nová radnice ve vzájemném sou-
sedství, oddělené pouze vstupem do Svatovojtěšské ulice. Přesto se hned 
nabídne jednoduchá a přitom obtížná otázka: odkdy je Stará radnice stará 
a proč je Nová nová?
Upřímně, je to docela fór. Nová radnice je, co se týče své funkce, starší než 
radnice Stará. Ale situace není až tak jednoduchá. Dnešní radnice, stojící na 
třech gotických parcelách, totiž od samého počátku fungovala jako rychta, 
tedy šlo o sídlo rychtáře. Nejde o synonymum k roli starosty, jak jej známe 
dnes. Rychtář byl zástupcem vrchnosti a měl samozřejmě mnohé výhody 
(např. daňové úlevy), ale také mnohé povinnosti. Především šlo o zodpo-
vědnost za klid ve městě a tedy o zachovávání práva. Ne nadarmo se pojem 
rychtářské právo vztahuje k „žezlu“ pletenému z kožených pruhů s kovový-
mi cvoky, které už od pohledu působí více jako „smírčí“ nástroj než symbol 
moci.
Rychtář byl úzce s rychtou spjat, ba dokonce byla rychta víc znakem úřadu 
než zmíněné rychtářské právo. Když vrchnost někomu rychtu dala k užívání, 
stal se dotyčný automaticky rychtářem a po dobré tři staletí se dům v jiho-
západním rohu náměstí Německého Brodu označoval jako „stará rychta“.
Jiří Sochr rychtu na tomto místě zasazuje do počátku čtrnáctého století  
a Jaroslav Růžička navíc zmiňuje, že rychta byla dokonce dědičnou. Ale kdy 
rychta přestala plnit svou funkci? Od počátku patnáctého století totiž začaly 
nabývat na důležitosti radnice, totiž úřady měšťanské, nikoliv vrchnosten-
ské. Funkce původní radnice, přestavěné po roce 1662 do (téměř) součas-
né podoby Staré radnice, postupem času zastiňovala rychtářskou moc, až 
ji nakonec přejala. Kdy zvítězila moc konšelů a úřad rychtáře zanikl, přesně 
nevím.
Jisté je, že šlo o lokalitu stále velmi lukrativní a jejími majiteli byli často sa-
motní radní či purkmistři. Dům měl právo várečné a kolem roku 1600 se 
už dá mluvit o jeho nové funkci v podobě hostince. „Stará rychta“ získala 
nové pojmenování: U Zlatého jelena. Majitelé se v průběhu sedmnáctého 
století měnili a prodejní cena se vždy pohybovala poměrně vysoko. Nutno 
ale podotknout, že klesala. Důvodem byla nejen válka a s ní spojené utr-
pení, ale také požáry. Domu se jako nesplacené ruiny chopila obec, která 
jej obezřetně prodala roku 1687 novému majiteli, Gottfriedu Proffinovi, ke 
zvelebení. Do roku 1731 se sice vyměnili další tři vlastníci, ale obec tehdy 
kupovala zpět dům v pravděpodobně mnohem lepším stavu.
Využití pro objekt se našlo po čase. Do města přibyla vojenská posádka  
a byla umístěna do „zlatého jelena“. Netrvalo dlouho a vznikl tak třetí název 
užívaný místními: kasárna. Jenže vojáci zde nebyli stále a dům nevydělá-
val. Město se dokonce rozhodlo po roce 1850 přenechat nejen část „staré 
rychty“ zeměpanským úřadům, ale i Starou radnici pro potřeby okresního 
soudu. Městská správa se uskromnila do prostor kousek vedle, dnes již ne-
stojícího domku č. p. 90 (stával na jižní straně náměstí, přes uličku naproti 
dnešní Komerční bance), ale po Staré radnici nepřestala toužit. Dokonce 
navrhla, že vystaví novou budovu pro okresní a soudní úředníky v prostoru 
dnešní pošty, aby se radnice pro potřeby města uvolnila. Ministerstvo ale 
rozhodlo jinak: c. k. soud si bude moci Starou radnici ponechat a pro okres-
ní úředníky se postaví menší objekt ve Svatovojtěšské ulici (dnes součást 
Nové radnice přiléhající k budově pošty). Samotnou „starou rychtu“ si pak 
obec ponechala pro vlastní užití, protože vojenská posádka byla navíc pře-
sunuta do Čáslavi. Tak definitivně skončilo období jak „kasáren“, tak „zlaté-

ho jelena“, protože obec prostory staleté hospody po roce 1884 využila pro 
nové sídlo své radnice a na pár let i muzea. Možná to nebylo ideální místo, 
dům s Hnátem by byl z hlediska tradice lepší, ale vše bylo přijatelnější než 
předchozí objekt č. p. 90.
„Stará rychta“ se tedy stala Novou radnicí a nic nenasvědčovalo tomu, že by 
se zastupitelé měli někdy vrátit do radnice Staré. Započaly tak plány si stro-
hou kasárenskou budovu přizpůsobit potřebám jak praktickým, tak repre-
zentativním. První návrh pochází už z roku 1888, kdy Josef Šupich nakreslil 
neskromnou podobu prvního patra, kde upravil kanceláře a především za-
sedací síň zastupitelstva v antickém duchu.

Mnohem důležitější se stala až léta 1910–1913, kdy se provedl velký zá-
sah do celého objektu. Budova byla kompletně celá adaptována pro po-
třeby městského úřadu a dostala i patřičnou vizáž. Tato akce samozřejmě 
neunikla veřejnosti a ta nemálo přispěla do diskuze. O interiéru měli radní 
jasnou představu, ale o to víc se diskutoval exteriér. Zde se velmi angažoval 
konzervátor Zdeněk Wirth, který zcela otevřeně prosazoval Pavla Janáka,  
a odmítal původně osloveného Dušana Jurkoviče (ten se nakonec podílel 
jen na úpravě interiéru). Od Janáka, významného teoretika architektury, 
místní určitě nemohli čekat něco konvenčního a měli pravdu. Jeho návrh, ze 
kterého byl Zdeněk Wirth nadšen, představoval radnici v kubistickém stylu. 
Nepřekvapí, že sloh v Praze vcelku žádaný, nenašel ve venkovském městě 
na Českomoravské vrchovině příliš pochopení. Zastupitelé nakonec schvá-
lili návrh neobarokní (existoval mimochodem i návrh neogotický), který 
inspiraci bral z místního „estetického a morálního vzoru“: oblíbené místní 
Stefankovy vily v parku (dnes Základní a Praktická škola U Trojice). Navíc 
neobarokní podoba se více hodila do náměstí jako celku. Město tedy ko-
nečně dostalo reprezentativní sídlo, i když se nemohu zbavit dojmu, že od-
vážná Janákova kubistická podoba by dnes představovala ohromný skvost. 
Každopádně tehdejším radním v čele se starostou Eduardem Šubrtem nic 
nezazlívám a mám pro ně pochopení.
 Michal Kamp
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 fotografie pochází ze sbírek MVHB

Dům č. p. 57, dnes zvaný Nová radnice

Radnice po adaptaci

Janákův návrh fasády

Nová radnice před adaptací



Osobnost měsíce

13BŘEZEN 2013

Měla nakročeno k tomu stát se profesionální zpěvačkou, nakonec se 
ale rozhodla pro povolání učitelky. Svůj koníček a povolání dokázala 
skloubit a na havlíčkobrodské gymnázium, které sama vystudovala, se 
po letech vrátila jako profesorka hudební výchovy a českého jazyka. 
Sedmnáct let také ve městě vedla vyhlášený pěvecký sbor Jasoň. Jak 
sama říká, na svět přivedla, kromě svých dvou dcer, další dvě děti – 
hudební festivaly Bohemia cantat a Stamicovy slavnosti. Oba dosud 
existují, byť se ten první přestěhoval do Liberce.  

Alena Konrádová pochází z rodiny brodského právníka Jiřího Veselého 
a odmalička byla vedená k hudbě. „Tatínek hrál na housle, maminka 
na klavír a zpívala, o deset let starší bratr hrál taky na housle. Při-
šlo mi úplně normální, že jsme si s maminkou při mytí nádobí třeba 
dvojhlasně zpívaly,“ vypráví profesorka v učebně hudební výchovy na 
brodském gymnáziu.

Jako čtyřletá začala chodit na hodiny klavíru, které pro ni ale zname-
naly nutné zlo. Mnohem více ji bavil zpěv. „Když mi bylo třináct let, vy-
jednal mi pan ředitel Vymlátil hodinu v Praze. Panu profesorovi se můj 
hlas zalíbil, a tak jsem začala sobotu co sobotu dojíždět na soukromé 
hodiny do Prahy. Bylo to fajn, i když je pravda, že jsem se trochu odříz-
la od svých vrstevníků,“ vzpomíná Alena Konrádová.

Rodiče ji podporovali v pěvecké dráze, proto v šestnácti zkusila přijí-
mačky na konzervatoř. „V té době jsem měla už svých 180 centimetrů, 
ale stále ještě dětský hlásek. Na konzervatoři mi řekli, že mám zkažený 
hlas, že to nemá perspektivu. Problém byl v tom, že jsem v té době 
ještě neměla odmutováno, mně se hlas začal měnit až v devatenácti. 
To už jsem ale byla rozhodnutá pro povolání, které mě lákalo odmalič-
ka – stát se učitelkou,“ říká Alena Konrádová.

Na pedagogické fakultě v Českých Budějovicích vystudovala češtinu  
a hudebku, v roce 1982 začala učit na chotěbořském učilišti. „Po 
pěti letech jsem se domnívala, že bych mohla trochu více pracovat 
v kultuře, proto jsem odešla do brodského SKP. Zakrátko jsem přešla 
do Okresního, poté Krajského kulturního střediska v Hradci Králové. 
Brzy jsem ale zjistila, že je to spíše politická pozice, a po listopadu 
1989 jsem se ráda vrátila zpět do Brodu,“ popisuje svoje první krůčky 
v pracovním životě. 
 
„Zašla jsem na gymnázium za tehdejším ředitelem Štefáčkem, který 
mi potvrdil, že se po revoluci začne znovu vyučovat hudební výchova. 
Přišla jsem jako první, byla jsem plně aprobovaná, tak jsem místo do-

stala. Návrat po 13 letech byl moc fajn, setkala jsem se tu i se svými 
bývalými učiteli a velmi rychle jsem si zvykla,“ říká učitelka.

V té době už také vedla pěvecký sbor Jasoň. „Maminka mě do sboru 
brala odmalinka, zpívat jsem tam začala asi v deseti letech. Když pak 
v roce 1985 odcházela paní učitelka Bechyňová, rozhodla jsem se zku-
sit roli sbormistryně,“ vzpomíná.

„Pro mě bylo vždycky důležité, aby sbor dobře reprezentoval město 
i celou republiku, vždyť jsme do zahraničí vyváželi českou muziku.  
A musím uznat, že v zahraničí dovedou české lidové písně ocenit leckdy 
mnohem více, než u nás. Například v Německu jsme dokázali podři-
mující publikum probudit krkonošskými koledami, lidé na nás obdivo-
vali to, jak se dokážeme sami z hudby radovat,“ srovnává Konrádová.

Pozici sbormistryně opustila v roce 2002 ze zdravotních důvodů. 
„Když jsem odešla z Jasoně, měla jsem po 17 letech klidné Vánoce. 
Sbor má tradičně 25. prosince vánoční koncert, takže Boží hod byl  
u nás vždycky trochu hektický,“ říká Konrádová, která se kromě sboru 
věnovala celá devadesátá léta pořádání hudebních festivalů.

V roce 1989 zorganizovala v Havlíčkově Brodě první ročník pěveckého 
festivalu Bohemia cantat, který se po deseti ročnících přesunul do Li-
berce, kde dosud existuje. Od roku 2002 spolupořádá v Brodě festival 
Stamicovy slavnosti, který připomíná místního rodáka Jana Václava 
Stamice a má za úkol rozšířit povědomí o vážné hudbě mezi veřej-
ností. 

Přestože Jasoň před lety opustila, jeho činnost coby bývalá šéfka stále 
sleduje. „Současná sbormistryně Jana Lstibůrková sbor vede na pro-
fesionální úrovni. Jasoň vždy přijde s něčím novým, hodně koncertuje, 
lidi to baví.“

Důležité podle ní je to, aby sbor fungoval jako spolek, který pomá-
há i psychicky. „Mě například velmi podržel v období, kdy mi zemřel 
tatínek. Den poté jsme měli se sborem dva koncerty, a já jsem díky 
podpoře lidí neměla sílu brečet. Řekla jsem si, že tihle lidé na mně 
visí, nesmím je zklamat, musím to oddirigovat. Táta byl mým velkým 
kritikem, tak jsem věděla, že mu nesmím udělat ostudu.“

Právě organizování akcí k připomenutí stého výročí narození Jiřího 
Veselého teď Alenu Konrádovou plně zaměstnává. V rámci nově vzni-
kající tradice slavnostních koncertů Gymnázia Havlíčkův Brod připo-
mínajících vždy některou z významných osobností havlíčkobrodského 
gymnázia pomáhala uspořádat na otcovu počest koncert na Staré 
radnici a v polovině března začne v Muzeu Vysočiny výstava o jeho 
životě a díle. Portrét Jiřího Veselého si budete moci přečíst mimo jiné 
v jednom z dalších čísel Havlíčkobrodských listů.
 Aneta Štefánková

Alena Konrádová
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

V rámci léčebné kúry se provádí také rehabilitační cvičení pacientů na nemocničním lůžku, které řídí 
rehabilitační sestra. „Pojedeme na kole a šlapeme pěkně do kopečka.“
Pan Křivonoska přestal cvičit.  
Na dotaz sestry, proč se tak stalo, sdělil sestře zprávu, kterou najdete v tajence křížovky.

Správné znění tajenky z čísla 2/2013 – Já jsem stopař.
Správnou odpověď vylosovala redakce.
Výhercem je Věra Břízová, Havlíčkův Brod.
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věc-
ná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky
Snoubenci nedali souhlas ke zveřejnění

Narození
1.2. Panská Eliška
2.2. Bureš Šimon
2.2. Jiráková Klára
2.2. Praisler Petr
3.2. Tecl Tomáš
4.2. Krupicová Nina
5.2. Minaříková Soňa
10.2. Sehnal Antonín
15.2. Hrbek Filip
19.2. Boháč Erik
19.2. Starý Samuel
20.2. Davaajav Nandin-Erdene
21.2. Záklasník Tomáš
22.2. Beneš Mattias
22.2. Krédl Sam

Zesnulí
25.1. Marie Beránková, roz. Marková (88 let), Šubrtova ul.
29.1. Václav Borovička (76), Na Výšině
29.1. Josef Němec (81), Havlíčkova ul.
31.1. Soňa Hockebornová (48), Žižkov
4.2. Zdeňka Žáková (84), Haškovy Sady
7.2. Eva Horká (88), Vrchlického ul.
8.2. Ing. Pavel Španko (73), Žižkov II.
10.2. Eva a Jan Rathouzovi (76 a 79), Sídliště Pražská
10.2. Zdeňka Nováková (78), Jihlavská ul.
11.2. Vlastimil Bohuslav (62), Konečná ul.
11.2. František Baloun (70), U Vítků
11.2. Jaroslava Komárková (82), Husova ul.
12.2. Jana Kasperová (57), Jahodova ul.
13.2. Marie Tajovská (83), Humpolecká ul.
18.2. Karel Vacek (80), Žižkova ul.
21.2. Soňa Neprašová (57), V Rámech
23.2. Marie Přibylová (83), Jahodova ul.
25.2. Emilie Hortenská (66), Jihlavská ul.
25.2. Blažena Marková (81), Vrchlického ul.
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
13.3. Sportovní dopoledne – turnaj, od 9.30 h. ve vestibulu 
18.3. Na vlnách dopoledního čaje – Povídání o koních z ranče 
Ztracená podkova, od 9.30 h. ve společenské místnosti 
20.3. Vyprávění o Velikonocích – pí Lipenská, od 13.00 h. 
27.3. Narozeninový klub – hudba p. Novotný, od 13.30 h. 
3.4. Vystoupení dětí ze ZŠ Nuselská, od 9.30 h. v jídelně 
DPS Na Výšině 3241 
11.2. Hravé odpoledne, od 13.00 h. 
28.3. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h.
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
14.3. Výroba kraslic, od 9.30 h. 
21.3. Velikonoční výzdoba, od 9.30 h. 
26.3. Beseda  – velikonoční tradice (p. Hájek), od 9.30 h.
Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 

pouze věřící Církve československé husitské.
Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
12.3. – Přes Chrast. Odjezd autobusem z terminálu č.8 
v 10.20 h., Masarykova ul. v 10.23 h. a VÚB v 10.27 h. do 
Chrasti. Trasa 7 km.
19.3. – Přírodou. Odjezd vlakem v 10.16 h. do Břevnice. Trasa 
7 km.
26.3. – Na bledule do Ždírce. Odjezd vlakem v 10.16 h. do 
Ždírce n. D. Trasa 6 km.

Vycházky s KČT 
13.3. – Pod Vysokou. Odchod od nádraží ČD v 10.00 h. Trasa 
12 km.
16.3. – 22. Zahájení jarní turistické sezony KČT Vysočina. 
Trasy: 5, 10, 20 km, cyklo50 km. Start v 9.00 h. u Kulturního 
domu v Kamenné. Kontakt: Luboš Raus, Tel. 737 311 420, 
e–mail: radazoo@ji.cz. Odjezd vlakem v 8.05 h. nebo 10.05 h. 
do Kamenné.
20.3. – Na kolena do Pelestrova. Odchod od restaurace 
Hubert na Masarykově ul. v 10.00 h. Trasa tam a zpět 10 km.
23. – 24.3. – 33. ročník Jarní Vysočinou v Havlíčkově Brodě, 
jehož součástí je akce Vystup na svůj vrchol. Trasy: pěší 10, 
15, 25, 35, 50 km, cyklo 30, 60 km. Start sobota: 6.00 – 10.00 
h., neděle 8.00 – 10.00 h. MěÚ v Rámech, Havlíčkův Brod. 
Kontakt: Vladimír Maršík, tel. 736 754 181,e–mail: vladimi-
rmarsik@seznam.cz V průběhu akce vystoupáme na kopec 
Vysoká, kde bude otevřena chata. V sobotu od 19.00 h. se 
bude konat v kulturním domě PL HB taneční zábava.
27.3. – Přes Břevnici. Odchod v 9.00 h. od fary v parku. Trasa 
12 km.
30.3. – Na Michalův statek. Odjezd vlakem v 8.57 h. do 
Pohledě. Trasa 10 km.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Průmyslové školy 
stavební. Informace na tel: 607 849 627
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43. Fyzioterapeutická praxe, kineziotape, 
Pilates, Nordic Walking. Pracovní doba je pohyblivá, vždy po 
telefonické dohodě. Tel. 724 160 221
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz 
Terapie EFT – uvědomění si příčin životních problémů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1. patro vlevo, Havl. Brod, 
Pá  8–17 h., dle dohody možný i jiný termín, tel: 723 957 632, 
info@efthb.cz, www.efthb.cz. 
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl.Brod 
• Čt 16–17 h. – cvičení rodičů a dětí 
• Čt 17–18 h. – nejmladší žactvo od 3 do 6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• 19–20 h. cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová Milu-
še, 19–20 h. – PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková M.

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – Středisko volného času 
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havl. Brod

AZ Centrum Havlíčkův Brod zve všechny děti a jejich rodiče 
na DĚTSKÝ KARNEVAL, který se koná v neděli 10. března 
2013 od 14.00 hodin – tentokrát ve SKAUT KLUBU v Horní 

ulici v Havl.Brodě. 
Na děti čekají hry, soutěže, diskotéka, tanec, vystoupení 

mažoretek, taneční skupina Tendenc Baby a Výkvět.

Letní dětský tábor  
Náplň: zábavné hry pro děti pod vedením zkušených 
vedoucích. 
Místo: základna Bělice Kaliště u Humpolce  
Pořadatel: Pionýrská skupina V. Šantrocha H. Brod  
Termín: 11. – 24. 8. 2013  
Kontakt: 605 709 497  
Prezentace: www.taborkaliste.wz.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Bingo – kříženec velkého vzrůstu, kamarádský, mazlivý, 

je mu asi rok. 

KONKURS
Rada města Havlíčkova Brodu vyhlašuje konkursní řízení na 
vedoucí pracovní místo ředitele/ky příspěvkové organiza-
ce:  Základní škola Havlíčkův Brod, Konečná 1884. 
Požadavky:  
• předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky školy a 
odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 Sb., o 
pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů,  
• znalost školských předpisů a problematiky řízení daného 
typu školy,  
• organizační a řídící schopnosti,  
• plná způsobilost k právním úkonům,  
• občanská a morální bezúhonnost,  
• dobrý zdravotní stav,  
• prokázaná znalost českého jazyka,  
• dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 
programů výhodou. 
Podrobné informace o náležitostech přihlášky jsou 
zveřejněny na www.muhb.cz, případné dotazy na na 
tel. čísle 569 497 106 (Ing. Kuželka), případně na tel. čísle 
569 497 352 (Bc. Králová).
Ředitel/ředitelka školy bude jmenován/a na dobu 
určitou šesti let s předpokládaným nástupem do funkce 
1. 8. 2013. 
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky uchazečů 
došlé poštou na adresu: Městský úřad Havlíčkův Brod, 
odbor sociálních věcí a školství, Havlíčkovo náměstí čp. 
57, 580 01 Havlíčkův Brod. Obálku označte slovy „NE-
OTVÍRAT – KONKURS – ZŠ HAVLÍČKŮV BROD, KONEČNÁ 
1884“.  Přihlášku je možné doručit se stejným označením 
také osobně na podatelnu Městského úřadu v Havlíčkově 
Brodě. Termín pro podání přihlášky: do 5. dubna 2013 do 
12.00 hodin. 
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Plesy a zábavy 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, www.kdostrov.cz 
15.3. a 16.3. – pivovarský ples 
23.3. – muzikantský ples 
Hotel Slunce 
15.3.– XIX. Ples zdravotně postižených, od 19 h.
Obojživelníci Vysočiny 
14.2. – 29.3.2013 vestibul budovy městského úřadu V Rá-
mech. Výstava fotografií Jaromíra Maštery, pořádá město HB
Irisdiagnostika 
11.3.2013 – od 17.00 h. sál Staré radnice 
Přednáška spojená s besedou, bezbolestné vyšetření zdra-
votního stavu a zjištění příčin skrytých problémů. Organizátor 
a přednášející: Mgr. Andrea Šmídová, tel. 722 177 469. Pro 
zájemce preventivní vyšetření metodou oční diagnostiky
Vše je jen myšlenka a energie 
13.3.2013 – od 17.00 h. zasedací místnost MÚ V Rámech 
Přednáška Marka Sedláčka: Jak může náš život ovlivnit pozi-
tivní myšlení. Info: www.fontana–zdravi.cz, tel. 606 569 261
Sběratelská burza 
16.3.2013 v 8.00–12.00 h. velký sál KD Ostrov 
Možnost koupit či vyměnit mince, známky, modely, starožit-
nosti, pohledy a jiný sběratelský materiál
ART Project 
25.3.2013 – od 10.00 h. pro školy, od 16.00 h. pro veřejnost, 
kinosál KD Ostrov Havl. Brod. III. Projekt – akademie taneční 
skupiny Tendenc z AZ Centra Havlíčkův Brod, moderuje 
Markéta Nováková. Info na www.tendenc.cz
Jeden svět – mezinárodní festival dokumentárních filmů 
4. – 6.4.2013 klub Oko. Více na str. 11. 
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Magnesia Litera 2013 (čtenářská soutěž, do 18.4.2013)  
• Safer internet day (Den bezpečnějšího internetu v KKV)  
• Jarní testík „Haló, tady Večerníček“ (vědomostní testík pro 
děti, 1.–31.3. Dětské oddělení KKV)  
• Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, 4.–29.3. vždy 
od 13.30 do 15.30 h. Dětské oddělení KKV) 
• Jak se vaří kniha (tematická beseda pro žáky ZŠ, 1.–31.3. 
Dětské oddělení KKV)  
Březen – měsíc čtenářů 2013  
Týden čtení (4.–10. března 2013) 
• Izrael: kudy stopy vedou jenom slabě (cestopisná beseda, 
4.3. v 18.00 h. sál Staré radnice) 
• Burza knih (6.–7.3. v 9.00–19.00 h. vestibul Staré radnice) 
• Fejetony, fejetony (autorské čtení Ondřeje Vaculíka , 7.3. v 
18.30 h. Studovna KKV) 
• Irisdiagnostika (odezírání z očí – přednáška, 11.3. v 17.00 h. 
sál Staré radnice)  
• Ztraceni v čase (projekt LiStOVáNí pro ZŠ, 12.3. v 10.00 h. 
sál Staré radnice) 
• Dračí polévka (projekt LiStOVáNí pro ZŠ, 12.3. v 11.00 h. sál 
Staré radnice)  
• Co jsem to proboha udělal (projekt LiStOVáNí, 12.3. v 20.00 
h. kavárna U Notáře) 
• Čtenář roku 2013 (vyhlášení ankety, 13.3. v 14.00 h., návště-
va u starosty) 
• Medicimbal (koncert, 13.3. v 19.00 h. sál Staré radnice)  
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
8.2.–17.3. – Ceny Vladimíra Boudníka – výstava laureátů 
Ceny Vladimíra Boudníka. Cena je udělována významným 
grafikům za celoživotní dílo každoročně od roku 1995. Zastou-
peni na výstavě budou Zdeněk Sýkora, František Hodonský, 
Mikoláš Axman, Jiří Anderle, Eduard Ovčárek a další. 
22.3.–12.5. – Wilhelm Riedel – výstava představitele gene-
race českých realistů, exponáty pocházejí ze sbírek Oblastní 
galerie v Liberci. Vernisáž 22.3. v GVU v 17.00 h. 
Další akce v GVU – dílny pro veřejnost 
14.3. – Dílna s polymerovou hmotou FIMO v 13.30–17 h. 
Na všechny dílny je nutné se předem přihlásit na tel. 
569 427 035 nebo e-mail: kopicova@galeriehb.cz.
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
Výstavy – Havlíčkův dům 
od 14.3. – Výstava Evžen Štáfl – skaut, sběratel a broďák

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 h. So 9–12 
h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní výstavy rukodělných 
výrobků od tvůrců z regionu. Od r. 2010 je tato budova 
národní kulturní památkou.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz 
19.3. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
4.4. – Společný koncert se ZUŠ Třebíč v rámci Stamicových 
slavností 2013. Slavnostní zahájení: sál Staré radnice, 18.00 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827,  
info@lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz. 
výuka kreslení, výtvarné kurzy, keramika, arteterapie, kurzy, 
sobotní arteterapie 
• Každý pátek 13.00–16.30 h. – Keramika pro dospělé 
• Každé úterý po předchozí domluvě 9.00–12.00 h. individuál-
ní arteterapie 
Hrátky s kytičkami – floristické kurzy a scrapbooking pod 
vedením lektorky Mgr. Dity Hůlové. Lekce budou v OS Trojka, 
U Trojice 2104,vždy každý čtvrtek od 18 h.  
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny od předškolních dětí až po dospělé, specializované 
kurzy a přednášky, příprava na talentové zkoušky na VŠ, ději-
ny umění, písařská škola,výtvarný klub. Přihlášení a informace 
na: korab.daniel@seznam.cz 
Workshopy, kurzy, přednášky 
15. a 22.3. – Vincent van Gogh – Měsíčná noc, v 16.30 h. 
přednáška z cyklu Příběh jednoho obrazu 
23.3. – Worksphop: rezerváž – akryl, akvarel, 10.00–13.00 h. 
5.4. – E. Munch – Výkřik, od 16.30 h. přednáška z cyklu 
Příběh jednoho obrazu 
6.4. – Workshop – enkaustická mozaika, od 10.00 h. 
Výtvarné dílny pro děti a dospělé: 
• každé úterý od 16.30 h. – dospělí a starší děti, kresba u 
stojanu, studie 
• každou středu od 14.30 h. – starší děti (2. stupeň, SŚ) 
• každý pátek od 14.30 h. – mladší děti (MŠ, 1. stupeň)
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: kdost-
rov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
20.3. – Václav NECKÁŘ a BACILY, koncert od 20 h. 
29.3. – RYBIČKY 48 + TLUSTÁ BERTA, koncert od 20 h. 
10.4. – PARTIČKA, improvizační show – Suchánek, Genzer, 
Sokol a Chmela. Vstupenky pouze přes síť Ticketstream 
12.4. – MŇÁGA & ŽĎORP – VYPSANÁ FIXA, koncert od 20 h. 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
13.3. v 20.00 h. – Anna Karenina 
14.–16.3. v 17.30 h. – Mocný vládce Oz (3D) 
15.3. ve 20.00 h. – Argo 
16.3. ve 20.00 h. – Carmen (3D) 
20.–22.3. ve 20.00 h. – 23.3. v 17.30 a 20.00 h. – Babovřesky 
28.3. ve 20.00 h., 29. a 30.3. v 17.30 h. – Čtyřlístek ve 
službách krále 
29.3. ve 20.00 h. – Bídníci 
30.3. ve 20.00 h. – G.I. Joe: Odveta (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina.
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
11.3. – Babouci – svým příznivcům zahraje oblíbená dechová 
kapela, od 17.00 h.  
27.3.– Divadelní společnost HÁTA: Tři bratři v nesnázích 
– Divadelní fraška plná humorných i dramatických zvratů 
s nečekanou pointou,  od 19.00 h. 
15.4. – Lenka Dusilová – koncert
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 724 764 875, e–mail: 
jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
14.3. – Nebe – divadelní představení asketického divadelního 
spolku Maléry, od 19.30 h. 
11.4. – Komunismus – divadlo „Příběh našich otců…“ v podá-
ní divadelního spolu Kašpar, od 19.00 h.
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
16.3. – Filmový festival Expediční kamera – festival outdoo-
rových filmů 

21.3. – Toulavé Oko – Etiopie – od 19.30 h. 
22.3. – Discopárty No. 17 – od 21.00 h. 
29.3. – MIG 21 – live koncert známé kapaely pod vedením 
Jiřího Macháčka, od 20.00 h. 
30.3. – ClayFeeders – koncert metalové kapely, od 21.00 h. 
12.4. – Discopárty No. 18 – od 21.00 h.
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Dance Women – Kristýna a Miroslav Kaplanovi – každou 
středu 10.30–11.30 a každý pátek 9.30–10.30 h. sportovní 
areál Kotlina – zrcadlový sál 
Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Rubešovo nám., tel. 777 330 505, e-mail: aerobic@fanatichb.
cz, www.fanatichb.cz • Step aerobik, power joga, posilování, 
cvičební sál SRC Fanatic Rubešovo nám. • Fanatic Alpinning 
sportovní areál Kotlina, prostory squash. Rezervace na tel. 
569 424 656, www.fanatic.chytra-rezervace.cz.
FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz 
nové sportovní centrum otevřené od srpna 2012, step ae-
robic, pilates, zumba, body balance, PortDeBras, Chi-toning, 
jóga, TRX, dance fitness, kruhový trénink, profi posilovna, fyzi-
oterapie, výživové poradenství, nordic walking, nová kavárna
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Provozní doba: Út–Čt 15–20 h. Pá–So 15–21 h. Ne 15–21 h. 
Domluva na jiný termín možná.
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz 
Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody
Šachová liga mládeže 
Havlíčkův Brod 2012–13 vždy ve středu –  13.3., 17.4., 15.5. 
a 12.6.2013
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
12.3. – Jednoduchá léčba nemocí přirozenou cestou 
26.3. – Žena krásná, zdravá a moudrá
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.cz, 
e-mail: info@duhovehnizdo.cz
Loutkové divadlo Havlíčkův Brod 
Představení se konají v budově AZ Centra volného času na 
Rubešově nám. vždy ve 14.30 h. 
10.3. Maruška u Ježibaby 
24.3. Čert a Káča 
7.4. Perníková chaloupka
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. Od pondělí 
do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Rubešova v 1. 
patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
MC Zvoneček pořádá: nové kurzy, info na www.charitahb.cz 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, počet 
míst je omezený. 
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Informace a přihlášky: e-mail: mammacentrum@seznam.cz, 
stastna.klara@seznam.cz, tel. 777 011 921, 777 582 791. 
Nové termíny přednášek pro těhotné v MammaKafe 
Na všechny programy je nutné se předem přihlásit, neboť je 
počet míst omezený.  Změna programu vyhrazena. 


